



今日福安
微信公众号



《今日福安》
手机数字报

刊号:CN-35(Q)第0058号

国内外公开发行

本期4版

今日福安

第33期
总第194期

2021年9月3日

星期五

农历辛丑年七月廿七

主管:中共福安市委宣传部

主办:中共福安市委报道组

主编:吴庆堂

副主编:林耀琳

E-mail:faswbdz@163.com



韩赛快速通道加紧建设

力争今年12月底实现通车

本报讯(赵春朋)近段时间以来,备受广大市民关注的韩赛快速通道项目建设者抢抓晴好天气,上足机械人力,赶施工、争进度,力保今年12月底通车目标顺利实现。

记者近日在韩赛快速通道A1标段现场看到,工人们正在加紧路基工程建设。据了解,该标段起于溪北洋新区五福大道南端,终至赛岐镇大叶村附近,作为控制性工程的仙山顶隧道已于去年双洞贯通,目

前正进行内部基建扫尾以及外部道路的路基、边坡、涵洞、以及排水管沟等施工,整个标段已完成投资2.45亿元,占合同造价的76%。

韩赛快速通道A2标段项目经理刘世文说,现在这个工程主要有四个工作面,第一个工作面是(T梁)现浇部分,总共是14跨,现在已经完成了10跨;第二个是桥面部分,已经完成了400多片(预制T梁);第三个工作面是预制梁场,剩最后的90片

梁还没有打完;第四个工作面是这个路基回填部分,总共是43万立方,已经完成了38万立方。现在项目部所有管理人员都在加班加点,计划进行进度倒排,确保12月20日完工通车。

在赛岐镇大叶村至廉首村的韩赛快速通道A2标段,工人们分四个作业面同时展开路基建设和梁片浇筑。据介绍,该标段最重要的节点工程为大叶特大桥,桥长1488米,路基段1012米长,现已完成整个

工程量的70%左右。据了解,韩赛快速通道是连接福安老城区、溪北洋新区和赛岐镇的重要通道,从溪北洋新区五福大道,经濑尾村仙山顶隧道至大叶村,沿穆阳溪新建大叶特大桥至后太大桥,之后向东至赛岐镇廉首村,全长8.83公里,工程概算总投资13.56亿元。项目建成后,将大大缩短赛岐和溪北洋新区以及市区的距离,为区域经济发展打开又一条快速通道。

全市各中小学幼儿园等学校顺利开学

本报讯(岳峰 其文 李广)9月1日,全市各中小学幼儿园等学校顺利开学,学生们背起书包回到校园,喜迎新学期。

各学校设立了走红地毯、点朱砂痣、送状元糕等迎新环节,隆重举行“请党放心强国有我”开学典礼,各班召开第一节主题班会,开展爱国主义、疫情防控知识、心理健康和安全教育,积极引导学生收看《开学第一课》。

据悉,市教育部门高度重视秋季开学工作,对秋季学期开学工作作出部署。一是认真落实省教育厅、省卫健委联合印发的《关于做好2021年学校秋季学期开学新冠肺炎疫情防控工作的通知》,统筹推进疫情防控和开学各项工作,建立校园疫情防控安全责任制。二是认真落实中办、国办印发的《进一步减轻义务教育阶段学生作业负担和校外培训负担的意见》。切实减轻学生作业负担,规范校外培训机构监管,推进课后服务全覆盖。三是认真组织学生上好“开学第一课”。把这堂课上成爱国课、防疫课、安全课、心理课,讲好党史故事、中国故事、抗疫故事、福建故事。扎实推进教育系统“我为群众办实事”实践活动,确保各项工作任务如期保质保量完成。

下白石港区码头配套业务用房项目(一期)完成桩基施工

本报讯(兰文馨)近日,下白石港区3000吨级码头配套业务用房项目一期完成桩基施工(共92根),后续将开展基础工程及主体结构施工。

下白石港区3000吨级码头配套业务用房项目(一期)于2021年6月23日开工建设,项目占地面积约1619平方米、建筑地上共六层,总建筑面积约8685平方米。项目建成后将成为下白石镇地标性建筑,有效提升了企业整体形象,同时,在满足企业生产经营需求的前提下,其他可对外租赁,有效盘活资产,增强企业发展动力,为打造下白石海鲜一条街奠定基础,迈开宁德港务集团有限公司下白石港区转型升级关键一步。

我市举行2021年防汛综合演练

本报讯(赵春朋)为提高全市应对突发事件快速反应和应急救援联动处置能力,保障辖区群众生命和财产安全。8月30日,我市在湾坞镇举行2021年防汛综合演练,同时以视频会议的形式进行转播,在市防汛抗旱指挥部及各乡镇设立演练观摩会场,组织相关人员观摩演练。

此次演练结合我市应对洪水等自然灾害的实际特点,模拟今年16号台风“蒲公英”给我市带来严重的风雨影响,通过展示鱼排人员转移、鱼排转移、山洪灾害转移避险、冲锋舟编队、绳降、救生抛绳、救生浮标、翻船自救、无人机抛投救生、“O”型快速救援和故障渔船处置等12个科目的技能,进一步检验我市防洪预案的科学性和可操作性,并通过演练进一步查找薄弱环节,完善预案方案、细化应对措施,确保能够高效、有序开展抢险救灾应急处置工作,最大程度减少人民群众伤亡和财产损失。

“四区”协同发展 推动乡村振兴

城阳镇党委副书记 林文雄

城阳镇作为城乡结合部的重点乡镇,既有显著的区位优势,也有良好的产业基础。“十四五”期间,城阳镇将坚持以福安市第十五次党代会精神为指引,主动融入宁德市“一二三”发展战略和福安市“一二六”行动计划的大局,全力打造(铁湖)工业发展集中区、(秦溪洋)城市商住核心区、(岩湖)北大门繁华街区和东部片区(棕树山)乡村生态旅游区等“四区”协同发展的格局,努力在坚持高质量发展落实赶超中当标兵、做贡献。

一是推动产业转型升级,整合资源力量,加快铁湖工业园区三期安征迁及标准化厂房四期建设,引进延伸园区上下游产业链条,形成新的增长极。抓好秦溪洋工业区“退二进三”及城乡品质提升工程,盘活城区夜市经济,逐

步打造福安城市商住核心区。同时,依托福安北部片区发展规划和现有茶叶市场、建材市场发展,努力打造北大门综合商圈。二是加快推动项目攻坚,全力推动前期促进展,开工保节点,在建抢进度。重点保障老区中学新校区、经济适用房一期(EPC项目)、城区防洪排涝工程和秦溪洋东片区路网工程等民生项目建设。加快推进北互通开发和富洋生态区项目运作,带动城阳北部片区和富洋片区大开发、大发展。三是突出乡村振兴引领,持续深化“一革命四行动”,全力做好城乡人居环境整治工作,加大水源地保护力度,加快富濂溪生态水系修复工程。加快推进棕树山旅游开发建设,推动旅游、文化、生态融合发展。坚持“1+N”特色产业发展模式,加快形成“一村一



品一特色”产业规模化,推动东口茶叶加工区、岩湖茶叶市场快速成熟。充分挖掘地域资源特色,培育东口、仙岭、官洋等一批乡村振兴示范村,形成以点带面、连线成片的乡村振兴发展布局。



市第十五次党代会指出,在融入省市发展战略的同时,要努力将“五福新城、全家福安”的美好愿景变为现实。我们阳头街道作为全市生态、宜商、宜居的优势新街区,未来五年,将紧紧围绕“十四五”规划目标,着力打造两个亮点:一是加快推进阳头岛基础设施建设,打造城市

打造两个亮点 提升城市形象

阳头街道党委书记 郑信禄

更新示范点。二是打造休闲文旅目的地,激活商圈经济新业态。

在加快推进阳头岛城市基础设施建设这块。首先我们在全力推进栖云桥工程的同时,花园路白改黑道路提升工程也已展开,接下来我们将启动兴业路、察阳路、天润(钱隆首府)周边路网二期工程以及富阳桥周边路网改造。我们将通过对这些城市主次干道改造提升,打通城市毛细血管,让老百姓出行更方便;第二是推进老旧小区改造,提升城市人居水平。我们在推进安居小区品质提升的同时,

也已启动金沙花园、鹤祥小区、电机三厂等老旧小区改造;第三是推进城市社区治理,强化市容日常监管,助力省级文明城市创建。在打造休闲文旅目的地这块。我们将围绕建设省级历史文化街区,深度打造察阳古街,不断挖掘“闽东电机”发祥地,黄氏宗祠、百年古码头等“记忆福安”文旅品牌,推动新旧动能转换,提升阳头街道宜居宜业宜商宜游的良好城市形象。

勇子攻坚谋新篇
——一把手谈贯彻落实党代会精神